

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 5 июня 1984 г.

№ 91 (13969)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В текущей пятилетке трудящиеся нашего района добиваются немалых успехов на всех участках хозяйственной и культурной жизни. Возрастает выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции, товаров массового спроса, повышается уровень жизни населения. Значительная работа проведена нынче в ответ на призыв партии по сверхплановому росту производительности труда и снижению себестоимости изделий. Это видно на примерах заводов «Пластмасс», мостостроительного оборудования, имени Ухтомского, объединения «Спецдежда», Корневского завода стройматериалов и других предприятий. Повышается интенсивность сельскохозяйственного производства в совхозе «Белая Дача», колхозах имени Ленина, имени Дзержинского, в других хозяйствах. Продолжается строительство жилых домов, культурно-бытовых объектов, реконструкция предприятий.

Люберчане стремятся еще полнее использовать свои возможности для повышения эффективности общественного производства, успешного претворения в жизнь социально-экономической программы одиннадцатой пятилетки. Важную роль в осуществлении этих задач сыграет развернувшееся в районе социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков, которое будет отмечаться 9 мая 1985 года.

Труженики города и села с готовностью отозвались на патристическую инициативу совхоза имени Зои Космодемьянской Рузского района Московской области и ряда других коллективов провести двенадцать ударных трудовых вахт, посвященных немеркнущему подвигу советского народа. Встретить юбилей Победы весомыми достижениями в труде намерены коллективы совхоза «Белая Дача», Лыткаринского завода оптического стекла, Люберецкого коврового комбината и других предприятий района. Как уже сообщалось в печати, бригады станочников завода имени Ухтомского Героя Социалистического Труда А. И. Макаревой и делегата XIX съезда ВЛКСМ В. В. Льюлькова обзавелись к 9 мая 1985 года завершить пятилетние задания. Такие же рубежи наметили сотни подражных бригад.

На днях бюро Люберецкого горкома партии одобрило патристическое стремление коллективов завода имени Ухтомского, Лыткаринского завода оптического стекла, коврового комбината, треста «Особстрой» № 2, деревообрабатывающего комбината № 13, совхоза «Белая Дача», начавших соревнования в честь 40-летия Великой Победы. В этих и других коллективах принимаются специальные положения о юбилейном соревновании, разрабатываются социалистические обязательства. Уже свыше трех с половиной тысяч рабочих промышленных предприятий решили выполнить к 40-летию Победы личные задания одиннадцатой пятилетки.

В нашем районе есть на кого равняться. Ярчайший пример трудовой доблести подает королевщина Мария Дмитриевна Сапрыкина. 30 мая 1984 года она завершила выполнение десяти годовых заданий с начала текущей пятилетки. Свыше семи годовых — на счету швей-мотористок объединения «Спецдежда» Г. Я. Пономаревой, Т. М. Факеевой, Г. В. Слободской. Есть свои маки на Томилкинском заводе полупроводниковых приборов, фабрике имени Октябрьской революции, Малаховском экспериментальном заводе и других предприятиях. Намного перекрывают личные задания многие доярки племяобъединения «Петровское», тепличницы и свиноводки совхоза «Белая Дача», строители треста «Особстрой» № 2, работники транспорта.

Беря пример с передовиков и новаторов, в юбилейном соревновании включаются широкие массы трудящихся.

А задачи у трудящихся района немалые. Прежде всего необходимо сосредоточить усилия на том, чтобы с честью претворить в жизнь обязательства текущего года. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны направить массово-политическую, организаторскую работу на повышение действенности соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Коллективы предприятий, цехов, участков, бригад должны добиваться высоких конечных результатов своего труда. Очень важно взять под постоянный контроль выполнение поставок продукции потребителям по договорам с ними. Современная и в запланированном объеме отправка продукции заказчикам будет способствовать успешно развитию народного хозяйства страны в целом, решению социальных задач в интересах населения.

Соревнование в честь 40-летия славной Победы является важным этапом в борьбе за выполнение планов одиннадцатой пятилетки в целом. Поэтому его следует провести особенно организованно, создать максимум условий для практического осуществления растущего патристизма советских людей.

В июне начнется первая из двенадцати месячных ударных вахт. Она посвящается советским пограничникам, которые первыми вступили в боевую схватку с вероломными захватчиками. Пусть же эта вахта будет ознаменована доблестными делами на сегодняшнем фронте мирного труда.



## ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ

Не так давно пришел на станцию Люберцы-1 молодой инженер Сергей Филиппенко, но руководила им смена добивается высоких результатов в социалистическом соревновании, посвященном 40-летию Великой Победы. Творческий подход к делу, инженерные знания, помощь опытных работников станции помогают выпускнику института умело руководить коллективом. Трудовое соперничество железнодорожников станции сказалось в досрочном выполнении майского задания.

Планы по погрузке и выгрузке выполнены соответственно на 111 и 108 процентов, дополнительно к заданию месяца потребителям отправлено более двух с половиной тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Простой подвижного состава снижен против нормы на один час.

Г. КАЛЯНАЯ, заместитель начальника станции Люберцы-1.

## РЕШИМОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

С большим патристическим подъемом стали на ударную трудовую вахту, посвященную 40-летию Победы, строители треста «Особстрой» № 2. Одним из первых поддержать инициативу провести двенадцать вахт в честь исторической даты коллектив нашей бригады. В ее составе — и ветераны, и молодежь. Александр Васильевич Широков, например, участник Великой Отечественной войны и строитель с 35-летним стажем. А Сергей Оселедо — молодой бетонщик. И все мы готовы поработать еще энергичней. Тем более, что нам поручено очень ответственное дело — реконструкция завода имени Ухтомского.

Мы участвовали в возведении уже многих объектов. Специализировались в основном на закладке фундаментов. Бригада работает на подряде.

## НОВЫЕ ЦЕЛИ

Успешно справились с пяти-месячным заданием птицеводы Томилкинского производственного объединения. Государству продано 256,6 млн. яиц, 2504 тонны мяса и 975 тонн молока. Сверхплановая реализация составила по яйцу 22,1 млн. штук, по мясу — 287 тонн и по молоку — 95 тонн.

В достижении высоких рубежей сыграло большую роль действенное социалистическое соревнование под девизом «Идти дальше, добиваться большего». Этот девиз и сейчас не снимается с повестки дня, но в связи с предстоящим сорокалетием Победы над

фашистской Германией участники соревнования ставят перед собой новые цели, берут повышенные социалистические обязательства. Так, например, звано второго цеха Томилкинской птицефабрики в составе Е. М. Мысина, В. Г. Вулкиной и Е. И. Красушкиной решило пятилетку по сбору яиц завершить к 9 мая. К этой дате на их счету будет 37 млн. 250 тыс. яиц.

На птицефабрике «Мирная» такую же цель поставили перед собой птичницы Н. И. Аксенова, Т. А. Соловьева и оператор П. А. Филиппов. Р. СТЕПНОВА.

## ПРАВООБЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Каждый день из главного корпуса Люберецкого завода торгового машиностроения на погрузочную площадку отправляется холодильное и тепловое оборудование для предприятий торговли и общественного питания. Завод участвует во всеобщем социалистическом соревновании под девизом «Продовольственной программе — высококачественную, надежную и эффективную технику». Он выпускает мармиты для подогрева блюд, которыми пользуются при раздаче обедов в буфетах, цеховых столовых, школах, а также жарочные печи для крупных предприятий общественного питания, холодильные прилавки для магазинов и буфетов.

Коллектив завода набрал хорошие темпы производства. Конструкторы работают над обновлением торгового оборудования, совершенствованием его. На предприятии началось ударная трудовая вахта, посвященная 40-летию Великой Победы. Включилась в соревнование за достойную встречу знаменательной даты и бригада Владимира Михайловича Царькова, работающая по единому наряду. Этот коллектив трудится на участке сборки теплового оборудования, успешно справляясь со своей задачей.

НА СНИМКЕ: бригадир В. М. Царьков, Фото С. Косьянова.

## РАБОЧИЙ ТЕМП

Как и другие коллективы, труженики Томилкинского завода полупроводниковых приборов принимали на 1984 год социалистическое обязательство обеспечить сверхплановый рост производительности труда, максимально использовать внутренние резервы для повышения эффективности общественного производства. За минувшее время многое сделано. Бригадный метод организации труда, экономное расходование материалов, применение передового опыта способствовали росту производительности труда. Она выше плановой почти на пять процентов. А к следующему периоду прошлого года возросла более чем на 20 процентов.

Набрал такие темпы, коллектив вступил в социалистическое соревнование, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Разработаны условия соревнования, определены меры морального и материального поощрения. Подготовлены стенды, на которых будут помещаться результаты удар-

ных трудовых вахт, имена победителей. Принимаются дополнительные обязательства коллективами бригад, участков, рабочими по профессиям.

Труженики — хозяйственной бригады Г. Д. Галикиной решили завершить пятилетний план к 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — за две декады до 40-летия Победы. Эта бригада успешно выполняет все задания, хозяйствует в соответствии с расчетом, добивается экономии материальных и трудовых ресурсов. Почти одинаковой с ней производительности добивается бригада металлургов В. Н. Муравьева. Этот коллектив дает слово выйти на пятилетний рубеж к 9 мая 1985 года.

Личные пятилетки рассчитывают выполнить к знаменательной дате сотни рабочих. В их числе гальваник В. В. Метвеева, испытатель изделий М. П. Годунова, слесарь-ремонтник Н. Л. Калинин и многие другие.

А. ЗЕМЯХИНА, инженер по соревнованию.

труются А. В. Широков, В. В. Маринин, В. С. Кудинков и другие плотники-бетонщики. Блок № 3 размещается на площадке в 12 тысяч квадратных метров. Мы уже заканчиваем устройство фундаментов под строительные колонны. А работники СпецСМУ-84 треста «Мособлпромонтаж» интенсивно возводят само здание этого крупнейшего на заводе цеха.

Мы знаем, что бригады А. И. Макаревой и В. В. Льюлькова завода имени Ухтомского обязались выполнить пятилетние задания к 9 мая 1985 года. И тоже решили завершить свою пятилетку по объему бетонных работ и 40-летию Великой Победы. Чтобы уверенно достигнуть такой цели, будем трудиться еще организованней, активнее помогать люберецким сельхозпредприятиям в реконструкции их предприятий.

Л. ПЕТРОВ, бригадир СМУ-1 треста, заслуженный строитель РСФСР.

# ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

Свою статью о важном направлении в работе партийных организаций хочу начать с того, что четыре года назад бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос о подборе и расстановке кадров на деревообрабатывающем комбинате № 13. В принятом решении отмечено, что на предприятии проделана определенная работа с кадрами по их закреплению на производстве.

Коммунисты комбината после заседания бюро горкома партии разработали комплекс мероприятий по работе с кадрами не только в цехах, но и на предприятии в целом.

Реализация этих мероприятий позволила снизить текучесть кадров в 1983 году до 5,3 процента, что является ниже средней по отрасли. Достаточно сказать, что в начале XI пятилетки этот показатель был равен 6,8 процента. А в первом квартале этого года она составила 1,8.

Составной частью этих мероприятий стала борьба за укрепление трудовой дисциплины в коллективах. Проводя эту линию, партбюро нацеливает цеховые партийные организации на неформальный подход к важному делу. Многие могут сделать низовые производственные звенья, особенно сейчас, когда их права расширены Законом о трудовых коллективах.

Сейчас на комбинате созданы и действуют 17 бригад, работающих на единый наряд с применением коэффициента трудового участия. В них объединены почти 300 человек. Целенаправленно в этом направлении работают коммунисты цеха № 4.

Справедливости ради следует сказать, что в некоторых цехах к внедрению бригадных форм организации и стимулирования труда подошли формально.

Можно по-разному расценить такой факт: в прошлом году звание ударника коммунистического труда не подтверждено 151 рабочему. Партбюро считает, что такой подход к делу лишь способствует авторитету людей, воспитывает это высокое звание, воспитывает их в духе высокой ответственности за свои дела в коллективе.

Примером в труде общественной жизни коллектива комбината служат коммунисты Н. А. Борисенко, А. В. Юдин, А. В. Калинин, С. В. Поддубных, П. Н. Леденева, Т. Д. Сурмак и многие другие.

В практику работы партбюро организации цеха № 1, которой

руководит В. Е. Шабанов, прочно вошло обсуждение с руководством цеха кандидатов на должность бригадира или звенья. Для усиления своего влияния в трудовых коллективах партбюро рекомендует на эти должности коммунистов.

Как правило, бригады и звенья (а их в цехе соответственно 6 и 20), руководимые коммунистами, идут в первых рядах участников социалистического соревнования. Это бригады С. В. Поддубных, Н. К. Семенова, звенья Л. С. Малыгина, В. Н. Маленкова.

Партбюро цеха особое внимание уделяет повышению личной ответственности коммунистов, заслушивая их отчеты о выполнении уставных требований, партийных поручений.

Большая работа по воспитанию кадров проводится совместно экономического образования (председатель Н. Г. Дзансолов) в девяти школах коммунистического труда. Пропедантистами этих школ партбюро утвердило коммунистов, имеющих большой опыт работы с людьми. Эффективность экономического образования проявляется и в том, что большинство слушателей школ является ударниками коммунистического труда.

Наряду с положительными сдвигами в деле подбора, расстановки и воспитания кадров, прошедших после обсуждения этого вопроса на заседании бюро Люберецкого ГК КПСС, коммунисты комбината видят и нерешенные задачи. Прежде всего это касается социального развития предприятия: строительства детских дошкольных учреждений, повышения требовательности к коммунистам-руководителям.

В настоящее время администрация, партбюро разработали мероприятия по выполнению решений апрельского (1984 г.) пленума ЦК КПСС, связанных с реформой школы. Закрепляем ежегодно 90 учащихся школы № 1 за цехами и участками комбината на период летней трудовой практики. Под особый контроль взято строительство новой школы на 1176 ученических мест. Срок сдачи — 1985 год.

Выполнение этих и других мероприятий будет способствовать закреплению кадров на нашем предприятии, повышению их ответственности за порученное дело.

**Н. ЛАПТЕВА,**  
секретарь партбюро комбината.



Большой популярностью в цехе № 10 завода имени Ухтомского пользуется стенгазета «Куснец». НА СНИМКЕ: актив газеты — В. Квитковский, В. Фукалов и В. Иванов за подготовкой очередного номера. Фото Н. Шаляпина.

**ПРОЙДЕТ** еще, может, десяток лет, и память о Котельниках сохранится лишь в названии поселка, а от привычного мне с детских лет села с его одноэтажными приземистыми и покосившимися избами не останется ничего. Но после долгой разлуки, ее фронтовых и других путей-дорог, возвращаясь в родные Котельники, я не тужу по прежнему облику села, а с гордостью думаю о том, как много ярких людей, кипучих и очень колоритных натур выросло в этом роде бы и не примечательном селе и вышло на дорогу большой жизни. Да и само село после Великого Октября преобразилось для больших свершений.

Близость к Люберецам с их боевыми революционными традициями наложила отпечаток на типично крестьянское село Котельники еще в дореволюционный период, и немало мозил односельчан вставали в ряды борцов за светлое будущее.

**ПРЕДИ** прославленных моих земляков видную роль играл Василий Гаврилович Горчаев. В 1909 году Люберецкая подпольная организация РСДРП(б) приняла его в члены ленинской партии. 20-летний коммунист сразу же включился в нелегальную работу. В 1917 году он принимал активное участие в революционных событиях в Москве в составе 16-го летучего отряда Красной гвардии. Потом, до 1922 года командовал дивизионом в известной 24-й железной дивизии. С ним вместе воевала санитарная отряда его жена Клавдия Васильевна. Спасая жизнь раненых красноармейцев, она сама получила тяжелые ранения.

Закончилась гражданская война. Надо было восстанавливать народное хозяйство. Партия направила В. Г. Горчаева на работу в Московский уездный комитет партии. В сложное время ему дают ответственное поручение по усилению влияния местных партийных и советских организаций среди крестьянских масс Подмосквия. Затем в 1930 году в Кемерово возглавил отдел ЧОН (части особого назначения). Здесь же В. Г. Горчаев становится директором строящегося азото-тукового завода. Впоследствии он возглавлял отдел кадров «Азотостроя» Западно-Сибирского края.

На Люберецком заводе жатвенных машин (ныне завод им. Ухтомского) трудилось много крестьян из Котельников и других окрестных сел. В рабочей среде они получали революционную закалку и после Великого Октября становились активными помощниками партийных организаций. Из среды беспартийных рабочих на советскую работу были рекомендованы Алексей Федорович Паршин и Михаил Егорович Архаров.

Житель села Котельники А. Ф. Паршин с 1918 по 1923 год возглавлял Ухтомский волостной исполком. Он без остатка отдавал себя работе, был предельно честным, показывал пример высокой дисциплины и исполнительности. Он не признавал выходных дней. В нем всегда были люди с наибольшими моральными сомнениями. А их у крестьян было немало.

В 1919 г. председателем исполкома Котельниковского сельпома Совета избирался М. Е. Архаров. Затем был выдвинут на должность заместителя председателя Ухтомского

# МОИ ЗЕМЛЯКИ ИЗ КОТЕЛЬНИКОВ

волосполкома и одновременно исполнял обязанности заведующего волостным земельным отделом. Работы у него было предостаточно, а он еще взялся на себя атеистическую пропаганду, договаривался с рабочими Люберецкого завода сельскохозяйственного о помощи крестьянам села в изготовлении плугов, борон и другого инвентаря, организовывал помощь в уборке урожая.

**И ОЧЕНО**, А. Ф. Паршин. М. Е. Архаров не были одиночками. Выполняя указания райкома партии, они опирались на помощь рекомендованных партийной Люберецкого завода беспартийных активистов, проживавших в Котельниках. В их числе были Алексей Васильевич Хлопов, Иван Михайлович Макаев, Семен Федорович Паршин и другие. Бывшие фронтовики, люди решительные, они задавали тон во всех начинаниях местных органов Советской власти, смело выступали против явных и скрытых саботажников аграрной политики партии.

И. М. Макаев в 1917 году был корректировщиком артиллерийского огня на революционном бронепоезде «Славя». В жестоком бою с немецкими кораблями, рвавшимися к Питеру и Кронштаду, Макаевеу осколками снарядов раздробило левую руку, ранило обе ноги и обожгло тело. В свои 24 года он стал инвалидом.

Вернулся изувеченный матрос в родные Котельники, и здесь председатель сельсовета М. Е. Архаров дал ему «бюевое» задание — вести культурно-массовую работу среди крестьян. Привлекли молодежь, отремонтировали брошенный бежавшими от революции хозяевами дом, где только можно было — набрали книг. Стал И. М. Макаев выдывать книги, но грамотных — раз-два и обчелся. Зато желающих послушать вечерами громкие четки книг и брошюр, газет было предостаточно. Читки и беседы о политике партии, о задачах Советской власти вызвали живой интерес.

А потом И. М. Макаев привлек молодежь и организовал самодеятельный театр. Были здесь и драмкружок, и струнный оркестр. Теперь уже не в церковь, а в клуб и Библиотеку потянулись крестьяне. А когда привлекли шифов — высшую военную химшколу, культурно-массовая работа на селе стала еще более держательнее и бодрее.

**В** МАЕ 1919 года в Котельниках создали комсомольскую ячейку. Первыми ее вожаками были Михаил Спиридонович Показан и Анна Георгиевна Коручова. Позднее сельскими комсомольцами руководили Е. Н. Махова, М. А. Паршин, Н. Г. Коручов, П. М. Архаров. Комсомольцы создали в селе и детско-подростковые организации. И здесь как нельзя кстати была помощь опытных шифов.

А жизнь в селе была наполнена крестьянскими забо-

гами. После ленинского Декрета о земле каждая семья получила наделы по количеству едоков. Но семьи росли, и земли стало не хватать, да к тому же многие были безлошадными. Котельниковский комитет бедноты, председателем которого был, по общему признанию, мудрый крестьянин Алексей Васильевич Хлопов, вместе с исполкомом сельсовета принял решение: осушить заболоченные земли. Скодия, крестьян в 1926 году проголосовала за такое решение и создала меллиоративное товарищество.

Актив этого товарищества предложил смелый проект осушения болот на землях, где ныне размещаются ковровой комбинат и 115-й квартал Люберец. Совместное освоение 100 десятин заболоченных участков положило начало и созданию в 1926 году товарищества по совместной обработке земли (ТОЗ). Его первым председателем стал бывший рабочий — печатник газеты «Известия» Константин Семенович Белоусов.

Однако и ТОЗ не решил всех проблем — оставались безлошадные, многосемейные крестьянские хозяйства, они попадали в кабалу кулакам-эксплуататорам.

**В** 1929 ГОДУ Ухтомский райком ВКП(б) решил коллективизацию сельского хозяйства в районе начать с Котельников, используя опыт совместной работы крестьян этого села. И осенью того же года был создан колхоз «Коллективный труд». Председателем его был избран М. Е. Архаров.

Не все шло гладко. Под влиянием богатеев, церковников 15 хозяйств оставались индивидуальными. Да и колхозники на первых порах не все добросовестно выполняли свои обязанности.

Но вот первый день коллективного выхода на полевые работы. Он начался как праздник с митинга всех сельчан. Я и сейчас помню, как ученица 3-го класса Аня Карюкина, забравшись на телегу, звонким от волнения голосом сказала: «Сегодня у нас праздник общего труда. Пусть коллективный труд победит крестьянскую нищету!».

Колхоз набрал силу. Был построен конный двор, открыта колхозная столовая. У правления сельхозартели была прочная опора — комсомольская организация.

В Котельниках росло новое поколение активистов, которые составили стивоз колхозу, с энтузиазмом включились в строительство крупнейшего в стране по тому времени Люберецкого силикатного комбината, а позднее, в тяжелую годину, выступили с оружием в руках на защиту своей Родины.

Многие мои скромные и славные земляки из Котельников по праву заслуживают доброй памяти. И хорошо, что в Люберецком краеведческом музее есть о них документы. Но их до обидного мало, и могло бы быть значительно больше. **А. МАКОВЕЕВ.**

# НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ ШЕФЫ

Теплые и солнечные дни ускорили созревание редиса, земельные угодия под который отведены у нас в гремячевской и лыткаринской бригадах. Общая их площадь составляет 12 гектаров. Собирать урожай и поставлять его в торговую сеть — важная задача коллектива колхоза имени Ленина. На помощь нам пришли шефы промышленных предприятий Люберецкого района, с кото-

рыми нас связывает давняя дружба. Партийный комитет хозяйства перед началом полевых работ обсудил с партийными организациями промышленных предприятий вопросы их проведения. Сюда входят — объемы работ для каждой из бригад шефов, условия тру-

да, поощрения передовиков за счет средств нашего хозяйства.

Такой тесный контакт налажен у нас с партийными организациями заводов Малаховского экспериментального, мостостроительного оборудования, электромеханического, торгового машиностро-

ения, ряда предприятий города Лыткарина. Ежедневно они направляют на поля хозяйства свои отряды.

Это дает хорошие результаты. Например, лыткаринская бригада, где налажен тесный контакт с рабочими Малаховского экспериментального завода, собрала и

отправила в торговую сеть более 30 тонн редиса.

Помогают нам и школьники, особенно учащиеся лыткаринской школы № 5 и люберецкой школы № 115.

Однако до сих пор руководство Малаховского опытного механического завода не направил свой отряд в поле, хотя договоренность об этом есть.

**А. СТЕПАНЕНКО,**  
секретарь парткома.

## КУРС НА МАССОВЫЙ ПОЛИВ

ПОЛИВ посевов в нашем районе начался рано, в первых числах мая, но неорганизованно, хотя акты готовности оросительной техники были представлены инженерами-мелиораторами хозяйства еще в апреле. Рейды, проведенные специалистами районного сельскохозяйственного управления, показали, что на деле состояние оросительной техники хуже, чем в отчетных бумагах. Так, в племсовхозе «Малышево», где службу мелиорации возглавляет С. Д. Бодяк, из двух насосных станций СНП-50/80 исправной было только одна. Не на высоте оказалась в день рейда и служба мелиорации госплемзавода «Петровское», возглавляемая В. Д. Колоконовым: в этом хозяйстве только начинали проверять поливные системы...

Люберецкая ПМК-13 является партнером по РАПО у целого ряда хозяйств и, к сожа-

лению, нередко их подводит. Вот пример. Еще осенью на одном из совещаний были определены меры по устранению разрывов в трубах поливной системы на Константиновской птицефабрике. А в мае пришлось дважды обращаться в дирекцию строящихся мелиоративных систем, чтобы заставить коллектив ПМК-13 приступить к производству работ. Надежность, ответственность партнеров РАПО следует повышать.

Ознакомившись с нуждами мелиораторов совхозов и колхозов, районное управление сельского хозяйства оказало помощь в приобретении асбестовых шлангов, положение с поливом стало улучшаться. По состоянию на начало июня искусственную влагу получили

около 80 проц. орошаемых площадей, на которых посажены овощи, посеяны кормовые корнеплоды и многолетние травы.

Хорошо организован полив в совхозе «Белая Дача», колхозе им. Ленина, на Константиновской птицефабрике, гораздо хуже — в племсовхозах «Ульянино», «Малышево» и «Фоминское».

В социалистических обязательствах на четвертый год пятилетия намечены высокие рубежи по урожайности всех культур. Картофеля предстоит получить в среднем по 210 центнеров с гектара, овощей — по 375, кормовых корнеплодов — по 550, кукурузы на силос — по 450 центнеров с гектара. Все эти культуры посеяны в хорошие агротехни-

ческие сроки, под каждую внесено солидное количество органических и минеральных удобрений, проведены междурядные обработки и обработки гербицидами против сорняков. Но весь этот большой труд может пойти насмарку, если посевы не получат достаточного количества влаги — содержание ее в почве сейчас в три раза ниже нормы.

Областной штаб по уходу за посевами нацеливает специалистов агрономической, мелиоративной служб и всех орошальщиков на массовый полив всех культур, включая и кормовые. Он должен быть организован круглосуточно, а чтобы в конечном итоге выявить эффективность полива, агрономы должны организовать учет урожайности культур разделяя: на орошаемых площадях и на богарах.

**Г. ПОПОВ,**  
главный инженер районного сельскохозяйственного управления.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ БЕРЕЧЬ ВОДУ

В «Люберецкой правде» 23 мая было опубликовано письмо нашей читательницы из Томилино под заголовком «Сколько стоит литр воды?», в котором говорилось о необходимости экономно расходовать воду. Приводилась цифра: 2 миллиона 50 тысяч рублей было израсходовано в прошлом году, чтобы вода поступила в квартиры люберец. После этой публикации в редакцию стали поступать отклики. Жители района выражают общее мнение: есть еще факты неэкономного расходования воды в быту. Ценное предложение внес люберецанин В. Пискунов: «Домовые комитеты могут проводить беседы с населением, рейды по квартирам с целью выявления жильцов, которые рачительно пользуются коммунальными услугами и, наоборот, допускают большой перерасход электроэнергии, воды, газа. Хорошо бы замеченные факты предавать гласности, вывешивать стенгазеты в подъездах».

Велики еще потери воды по вине работников жилищно-эксплуатационных организаций, которые вовремя не принимают мер по жалобам. В нашей почте есть два таких сигнала. Жители дома № 46 поселка Калинин написали в редакцию о том, что в 3-м подъезде часто происходят аварии, когда прорывает трубы горячего водоснабжения, и вода устремляется в подвал. Проверка этого письма штатным корреспондентом С. Тапиковым, состоявшаяся 25 мая, показала, что течь устранена, а вода до сих пор стоит в подвале. Сколько же кубометров ее теряется таким образом! Работники жилищно-коммунального управления заводу им. Ухтомского ссылаются на недостаток сил и времени. Ветхие трубы необходимо заменить в ближайшее время.

К сожалению, письма на эту тему приходят и из других населенных пунктов района: уже не первый месяц за домом № 29 в микрорайоне коврового комбината из земли выбивается стружка воды. Вероятно, неисправная трасса водоснабжения. Жители дома № 30, сообщившие об этой аварии, указали также на то, что течет вода в подвале среднего подъезда их дома. Надо сказать, что начальник жилищно-коммунального отдела коврового комбината В. А. Горячева оперативно отреагировала на звонок из редакции, в доме № 30 течь устранена и подвал осушен. А вот что касается ремонта трассы, то здесь на помощь должны прийти служба главного энергетика и паросиловое хозяйство комбината. В. А. Горячева сообщила, что их начальник обещал найти экскаватор и устранить аварию. Надеемся, что по всем указанным фактам меры будут приняты.

Э. ИВАНОВА.

## ОСНОВА УСПЕХА—КОРМА

Ежегодно осенью животноводческие хозяйства сеют рожь на зеленую подкормку скоту, поскольку она поспевает рано весной. Нынешние посевы развивались неравномерно: не росли, не росли, а потом сразу потянулись кверху и пустились колос. В этой обстановке агрономам и зоотехникам нужно было проявить гибкость, своевременно приступить к скашиванию зелени, пока она не заглубела.

К сожалению, не во всех хозяйствах зеленый конвейер начал действовать своевременно. Вот что мы увидели в племсовхозе «Малышево» 25 мая, когда приезжали туда с рейдовой проверкой. Рожь уже несколько дней была готова к скашиванию и скармливанию, а более двух тысяч теллят еще получали зимний рацион. И добро бы свой сенаж был, а то купленный в племсовхозе «Фоминское» и доставленный за десятки километров! Разве не легче было бы накосить зелени, тем более, что она вот-вот заглубеет!

Попытались выяснить, почему же в племсовхозе «Малышево» отдали предпочтение привозному сенажу. Спросили об этом главного зоотехника Н. Ф. Лебедевского и услышали: «Нечем накосить, техника не

готова». Специалисты инженерной службы заявили, что две косилки, которые скашивают рожь для дойного стада, способны обеспечить зеленую подкормку и молодняк. Тогда мы обратились с вопросом к директору племсовхоза «Малышево» А. Ф. Долбне. «А у нас зеленый конвейер запланировано пускать с 25 мая», — ответил Александр Федорович.

Племсовхоз «Малышево» специализируется на выращивании молодняка. Получение высоких привесов для этого хозяйства — задача номер один. А здесь так формально следуют написанному на бумаге!

Для сравнения хочется привести другой пример. В колхозе им. Ленина животноводческая отрасль только организована. Посевы ржи за 70 километров, в Беспятовое. Дорога к ним не только дальняя, но и трудная, приходится и к помощи буксировки прибегать. Тем не менее доставка зеленых кормов осуществляется бесперебойно, создаются все условия для эффективной работы животноводства, где основа успеха — корма.

**Г. ГОЛУБЕВА,**

инспектор ГК НК.

**М. СЫЧЕВ,**

штатный инспектор ГК НК.



Белодачинские овощеводы подвели итоги работы за 5 месяцев. Они отрады. Государству продано 10680 тонн ранних овощей. Это на 1420 тонн больше, чем планировалось, и на 1000 тонн больше, чем на 1 июня прошлого года.

На 120 процентов выполнил пятилетний план коллектив пятого отделения, он выращивает огурцы, помидоры и зеленую культуру. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы. Овощеводы взяли повышенное обязательство: к главному юбилею завершить пятилетку по сбору огурцов, а по сбору томатов пятилетний план выполнить за четыре года.

Заметных успехов добивается звено Татьяны Манаенковой. Здесь получили с каждого квадратного метра по 19 кг огурцов. Передовой коллектив работает на повышенной зоне обслуживания, ухаживает еще и за зелеными культурами.

НА СНИМКЕ: участницы из звена Г. Манаенковой—Н. Филиппова, Г. Тимофеева, Н. Логунова и Т. Бурова. Фото С. Косьянова.

В ТЕПЛУЮ погоду крупный рогатый скот на молочно-товарной ферме колхоза им. Дзержинского содержится в летнем дворике. Есть здесь загончики, есть летние навесы. Если засучить рукава да навести порядок, животным было бы не так уж и плохо. Но как зимой приходилось критиковать животноводов колхоза им. Дзержинского за антисанитарное состояние

## ГРЯЗЬ НА ФЕРМЕ

скотных дворов, так теперь диву даешься, какую же они развели грязь в летнем дворике. Территория его захламлена, навоз, убранный из помещения, оставлен возле фермы. Торфяная подстилка после дождика превратилась в грязь, животные перелезают ею с ног до головы. Вдобавок у мо-

лодняка нет кормушек, и зеленую траву сваливают прямо под ноги...

Если бы хоть что-нибудь подобное увидел председатель колхоза им. Дзержинского А. П. Толмачев в теплицах своего хозяйства, он бы тут же принял самые строгие меры, а с беспорядками на ферме ми-

рится вот уже год.

Две главных отрасли у хозяйства — овощеводство и животноводство. Думается, что давно пора организовать между работниками той и другой социалистическое соревнование за культуру производства, предусмотрев материальное и моральное поощрение.

**П. ШЕРСТНЕВ,**

главный врач районной ветлечебницы.

## МЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию написали жители п. Малаховка и сообщили, что около пионерского лагеря «Призыв» были спилены многолетние деревья.

Председатель исполкома Малаховского поссовета Ю. А. Ураев сообщил, что действительно, в прилегающем к пионерскому лагерю лесном массиве была произведена выборка сухостойных деревьев по рекомендации Малаховского лесничества. Работы проводились под контролем депутатов и членов поссоветского совета общества охраны природы.

После срезы старых деревьев в ходе месячника по благоустройству в роще было высажено 625 берез и рябин.

Осенние посадки деревьев будут продолжены.

ОТВЕНЕЛ последний звонок. Трудно поверить, что самые светлые годы школьного детства уже позади. 1 июня — начало экзаменов. Не узнать в нарядных, повзрослевших десятиклассниках недавних первооклашек, робких и угловатых в новеньких школьных формах. И родители, провожая их на первый экзамен, вздыхают: «Как быстро выросли дети!».

В этот день в 53-й школе поселка Октябрьский был настоящий праздник. Здесь уже давно существует добрая традиция: ребята возлагают цветы к мемориальной плите с именами погибших на войне учеников школы и чтут их память минутой молчания.

В актовом зале школы состоялось торжественное собрание выпускников. Стройной шеренгой стояли десятиклассники, улыбаясь, весело перешепты-

## ПОРА НАДЕЖД

1 ИЮНЯ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

вались. Но мысленно они, наверное, были в пустых классах, где через несколько минут, в их присутствии, будут вскрыты конверты и на доске написаны темы сочинений.

Как и у всех выпускников, у них впереди отрадное будущее. Андрей Азиханов с детства мечтает стать следователем. Мишу Дороднова влечет техника, самотостроение. Они решили поступать в МАИ. Науменко Света, человек изобретательный, уже давно серьезно занимается биохимией. С этой наукой она хочет связать будущую профессию. Данилина Света собирается поступать в мясо-молочный техникум. Немало ребят пойдут после

школы работать на производство.

Но вот дана команда идти в классы. Ребята шумно рассказывают по своим местам. Смолкли разговоры, в наступившей тишине было слышно лишь постукивание мела о доску. Итак, темы сочинений известны: «Радуюсь я — это мой труд вливается в труд моей республики» (по произведениям В. В. Маяковского), «Что привлекает современного читателя в личности Базарова» (по роману И. С. Тургенева «Отцы и дети») и последняя — «По зову партии — на труд и подвиг» (по произведениям советской литературы о героических делах комсомола). Выбор, наконец, сделан. Ста-

раются десятиклассники, склонились над листами.

Какие они разные, эти ребята — разговорчивые и молчаливые, напористые и тихие. Школа наполнила их многому: одержимости и романтике, крепкой дружбе, дала знания, необходимые в жизни, и привила уважение к нравственным ценностям.

Кончатся экзамены, отгремит прощальный бал, но в памяти недолго останутся воспоминания о школе: приветливое лицо классного руководителя, прощальное неловкое прощание, последний звонок и первый экзамен. Молодое поколение находится на пороге взрослой жизни.

**Н. АШУМОВА,**

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА:

# ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

## ПОДАРОК МОЛОДОЖЕНАМ У ВАС ПОЯВИЛАСЬ

По договору страхования к бракосочетанию страховая сумма будет выплачена юные или девушки после окончания срока страхования при условии вступления в зарегистрированный брак или достижения 25-летнего возраста.

Если же лицо, в пользу которого заключен договор страхования, вступит в брак между 18 и 25 годами, то страховая сумма выплачивается с начисленными процентами (3 проц. за каждый полный год, истекший со дня окончания срока страхования).

Договоры страхования зак-

лючаются в пользу детей со дня их рождения до 15 лет. Страхователями могут быть лица от 18 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания договора.

Срок страхования зависит от возраста ребенка, а размер взносов от возраста страхователя, страховой суммы и срока страхования.

Страховые взносы уплачиваются вперед за каждый месяц в течение всего периода страхования. Страхователь может уплатить единовременный взнос по пониженному тарифу.



## ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Договоры страхования детей могут заключать родители (усыновители) и другие родственники ребенка, возраст которого на момент заключения договора не должен превышать 15 лет 6 месяцев.

Застрахованным юные или девушки по окончании срока страхования будет выплачена обусловленная договором страховая сумма.

Условиями договора страхования предусматривается выплата страховой суммы или соответствующей ее части при стойком расстройстве здоровья застрахованного ребенка от травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом. Кроме того, в определенных случаях, предусмотренных договором страхования, страхователю возвращаются все уплаченные им взносы и выплачивается пособие в размере 30 проц. страховой суммы.

Взносы зависят от возраста ребенка, срока страхования, страховой суммы и периода уплаты.



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С жителями Люберецкого района в 1983 году было заключено около 68 тысяч договоров страхования, а по всем видам страхования действует 128500 договоров.

Более 73 тысяч человек имеют договоры по смешанному страхованию жизни

и 22700 — по страхованию от несчастных случаев.

За 1983 год около 8700 жителей района получили страховые суммы в связи с истечением срока страхования. Эти суммы превысили 4 млн. 784 тыс. рублей.

## МАШИНА...

Органы Госстраха принимают на страхование принадлежащие гражданам легковые автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мотоциклы, мопеды с рабочим объемом двигателя не менее 50 куб. см, а также моторные, парусные и треногие лодки (кроме надувных), катера и яхты.

Договор страхования гарантирует возмещение материального ущерба, причиненного уничтожением или повреждением транспортного средства в результате аварии, пожара, взрыва, удара молнии, урагана и других стихийных бедствий, а также в случае хищения средства транспорта, либо повреждения его в связи с хищением или угонем.

Необходимо отметить, что аварии признаются не только столкновения, наезды и опрокидывания транспортных средств, но и короткое замыкание тока, падение транспорта или какого-либо предмета на него, а также бой стекол камнями и иными предметами, вылетающими из-под колес другого транспортного средства.

Страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, но не может превышать стоимости средства транспорта с учетом износа.

Договор страхования заключается, как правило, сроком на 1 год, но может быть заключен и на меньший срок.

Размер страхового платежа зависит от вида транспортного средства, величины страховой суммы и срока страхования. Причем, чем выше страховая сумма, тем ниже ставка платежа.

Если страховая плата составляет 30 руб. и более, то ее можно уплатить в два срока: 50 проц. — при заключении договора и 50 проц. — не позднее чем через 4 месяца после его заключения.

## ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

Договоры страхования от несчастных случаев заключаются с лицами в возрасте от 16 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания договора сроком от 1 года до 5 лет.

Страховая сумма или соответствующая ее часть выплачивается при постоянной (полной) или частичной утрате трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом.

Страховой взнос зависит от профессии страхователя, страховой суммы и составляет от 25 коп. до 1 руб. 20 коп. с каждых 100 руб. страховой суммы в год. При заключении договора страхования сроком от 3 до 5 лет с начисленного взноса предоставляется скидка в размере от 5 до 15 проц.

В 1983 году выплачено населению 6193949 рублей, в том числе по страхованию жизни — 5578955 рублей, за погибшие и поврежденные строения — 5602 руб., за погибшее, поврежденное или похищенное имущество — 49897 руб., за поврежденный транспорт — 276213 руб.



## СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста.

Страховые взносы, размер которых зависит от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя, уплачиваются вперед за каждый месяц в течение всего периода страхования. Страхователь может также уплатить страховой взнос единовременно по пониженному тарифу.

По истечении срока страхования страхователю выплачивается сумма, на которую им был заключен договор страхования.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также выплата страховой суммы или соответствующей ее части при постоянной (полной или частичной) утрате трудоспособности в результате травмы и других событий, предусмотренных правилами. Страхователь может также уплатить страховой взнос единовременно по пониженному тарифу. Сумма удваивается.

## Гарантируется возмещение ущерба

В каждом доме, каждой квартире много полезных вещей длительного пользования, которые украшают жилье, облегчают быт, делают досуг человека более приятным. И человек стремится обеспечить сохранность своего имущества. Однако различные непредвиденные события нередко наносят серьезный ущерб всему, что с любовью и старанием создавалось за многие годы.

Поэтому Госстрах рекомендует своевременно оформить договор страхования домашнего имущества. По такому договору гарантируется возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения имущества от пожара, различных стихийных бедствий, аварии отопительной системы, водопроводной сети, проникновения воды из соседних помещений, а также при его похищении. Страховое возмещение выплачивается в размере причиненного ущерба в пределах страховой суммы, обусловленной договором.

Оформить договор страхования домашнего имущества можно на любую сумму, не превышающую его стоимости (с учетом износа), исходя из действующих государственных розничных цен, сроком от 1 года до 5 лет включительно и на более короткий период (от 2 до 11 месяцев).

Размер страхового платежа составляет от 15 до 40 коп. со 100 руб. страховой суммы в год.

Уплачивать страховые платежи можно путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы страхователя, а также наличными деньгами страховому агенту.

## СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЙ

В целях более полного возмещения ущерба в случае повреждения или уничтожения строений принадлежащих гражданам, на правах личной собственности, введены новые условия обязательного страхования строений. Жилые дома, дачи, садовые домики и хозяйственные постройки, находящиеся в личной собственности граждан, подлежат обязательному страхованию в размере 40 проц. их действительной стоимости по государственным розничным ценам.

Страхование строений по действующим ценам обеспечивает значительное повышение страховой суммы. При уничтожении или повреждении строений в результате пожара, стихийных бедствий и т. п. их владельцам увеличивается соответственно и выплата страхового возмещения. Расширен также перечень событий, при наступлении которых выплачивается страховое возмещение.

Срок уплаты платежа — не позднее 1 августа. К этому времени владелец строения обязан внести всю сумму начисленных платежей по обязательному страхованию строений.

Добровольное страхование строений сокращается и проводится дополнительно к обязательному в размере 40 проц. их стоимости (с учетом износа) по государственным розничным ценам.

Уважаемые люберецкие! Заключайте и своевременно возобновляйте договоры добровольного страхования.

Для более подробного ознакомления с правилами страхования и заключения договора можно обратиться в инспекцию Госстраха или к страховому агенту, обслуживающему ваше предприятие, учреждение или организацию. Агента можно пригласить и на дом. Страховые платежи и взносы по всем видам страхования можно уплачивать: наличными деньгами — страховому агенту, путем безналичных расчетов — через бухгалтерию предприятия, организации, учреждения.

Наш адрес: г. Люберцы, ул. Кирова 10, телефон 553-28-00. П.с. Малаховка, ул. Комсомольская 5, телефон 558-78-73.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРИОН»

Сегодня: «ЧАПАЕВ» — 11; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 13, 15-30, 18-00, 20-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СТАРИК ХОТТА-БЕЧ» — 10; «ПРИСТУП ИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» — 11-20, 14; «АФЕРА» — 17, 18-45, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ

КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультфильмов — 11; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 17-15, 19 (удл. программа).

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. янд. 140005,

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-79; отдел промышленности; заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-04; ответств. секретарь — 553-26-43; редактор — 553-27-83; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1